

«Откроем мир вместе»

Вера Оболонкина о новом познавательном детском проекте «О!»



ВЕРА ОБОЛОНКИНА — ДИРЕКТОР ДИРЕКЦИИ ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИХ ПРОГРАММ «ПЕРВЫЙ КАНАЛ. ВСЕМИРНАЯ СЕТЬ»

— Каналов для детей на телевидении уже немало, почему вы решили запустить еще один?

— Мы изучали рынок, смотрели, что больше всего востребовано и чего не хватает нашей аудитории. Глобальный тренд сегодня — это образование и познание. Он затрагивает не только детей, но и взрослых, ведь для любого родителя главное — успех ребенка в будущем. Поэтому очень важно заложить с ранних лет интерес к знаниям и привычку учиться. Да, детских каналов много, но они прежде всего развлекательные. Это естественно: телевидение стремится удержать зрителя, и детское — тоже, развлекательный контент делается для того, чтобы ребенок не отходил от телевизора. Мы же хотим, чтобы дети не просто сидели у экранов или в интернете, но еще и выносили из этого что-то полезное, узнавали новое. Таких полноценных образовательных проектов на российском ТВ нет, наш познавательный канал «О!» будет первым.

— Когда начнется вещание?

«ЭТО БУДЕТ ГИД ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

по миру познавательных детских проектов и вообще всяких познавательных вещей»

— Уже совсем скоро. Перед Новым годом, в праздничные дни, в каникулы, программы будут развлекательными. С 9 января 2017-го «О!» продолжит работать уже в том формате, в котором он и был задуман, — в качестве познавательно-развивающего проекта для дошкольников и младших школьников, детей от трех до восьми лет, и их родителей.

Новый канал строится именно на развивающем контенте, он будет рассказывать о том, как устроен мир, как устроены разные вещи, а еще — о том, как научить-

ся рисовать, или танцевать, или делать что-то своими руками. Прежде всего мы хотим уделять внимание развитию эмоционального интеллекта, что очень важно для современных детей: все они проводят слишком много времени наедине с гаджетами и Интернетом. Они привыкают общаться через смартфон или планшет, а из-за этого затормаживается процесс социализации. Адаптация ребенка к окружающему миру, его социализация — важная задача родителей и педагогов. Мы хотим

им помочь, поэтому и планируем делать передачи, направленные на развитие в том числе эмоционального интеллекта.

— Какие еще программы будут на новом канале?

— Готовится целый ряд документальных проектов: программы о животных, растениях, путешествиях. Детям от 6 лет очень интересно открывать для себя мир, узнавать, как устроена жизнь в других странах, как живут их сверстники.

Мы планируем показывать много мультфильмов, но только тех, которые мы отберем с нашим педагогическим советом в соответствии с развивающими и познавательными принципами проекта. Существует множество прекрасных развлекательных мультфильмов, дающих огромные рейтинги. Но, если они не познавательные, — несмотря на все рейтинги, на «О!» им места не найдется.

Будет обучающая программа по английскому языку, с песенками и игрушками. Тут мы рассчитываем привлечь к съемкам детей, которые участвуют в проектах Первого канала, таких, например, как «Лучше всех».

Мы хотим сделать интерактивный канал, а в последствии, надеюсь в следующем году, к нему присоединятся и сайт, и приложение, рассчитанные не только и, может быть, даже не столько на детей, сколько на родителей. Это будет такой гид для родителей по миру познавательных детских проектов и вообще всяких познавательных вещей.

— Вы планируете покупать программы или производить их сами?

— Часть познавательных программ создается специально для канала и для его аудитории. Международные высокобюджетные проекты мы собираемся закупать. Около половины мультфильмов тоже будет мирового производства. Начинаем мы с анимационных историй, однако в принципе рассматриваем возможность добавлять к ним и художественные фильмы. Но это уже вопрос времени.

— Значит, с появлением «О!» я смогу говорить ребенку: «Иди посмотри телевизор»?

— Да, мы очень на это надеемся. Нам хотелось бы запустить такой проект для детской аудитории, чтобы родитель мог со спокойной душой сказать ребенку: «Ты сегодня два часа смотришь телевизор», зная, что это время будет потрачено не зря, не только на развлечение — ребенок вынесет что-то полезное, узнает новое. Наш проект мы называем «каналом открытий» для детей, и слоган у нас — «Откроем мир вместе».

Беседовала Наталья Лучанинова